
СТЕПНЕНСЬКА СІЛЬСЬКА РАДА 
ЗАПОРІЗЬКОГО РАЙОНУ ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ 

ТРИДЦЯТЬ П'ЯТА ЧЕРГОВА СЕСІЯ ДЕВ’ЯТОГО СКЛИКАННЯ

РІШЕННЯ

ЗО червня 2023 року № 47

Про затвердження Програми розвитку освіти у 
Степненській територіальній громаді на 2023-2025 роки

З метою забезпечення стабільного розвитку системи освіти відповідно до 
вимог суспільства, економіки, особистісного розвитку дітей, економічних і 
соціальних гарантій для реалізації конституційного права на освіту кожного 
громадянина України, відповідно до Конституції України, Законів України «Про 
освіту» (зі змінами), «Про дошкільну освіту» (зі змінами), «Про повну загальну 
середню освіту» (зі змінами), «Про позашкільну освіту» (зі змінами), керуючись 
статтею 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Степненська 
сільська рада

В И Р І Ш И Л А :

1. Затвердити Програму розвитку освіти у Степненській територіальній громаді на 
2023-2025 роки (далі -  Програма), що додається.

2. Відділу освіти, культури, молоді, спорту та туризму Степненської сільської ради 
щороку інформувати Степненську сільську раду про хід виконання Програми.

3. Контроль за виконання даного рішення покласти на постійну комісію з питань 
соціально-культурного розвитку, охорони здоров'я, освіти, культури та спорту.



Додаток
до рішення сільської ради 
від 30.06.2023 № 47

ПРОГРАМА
розвитку освіти у Степненській територіальній громаді

на 2023-2025 роки

Програма розвитку освіти Степненської сільської ради на 2023-2025 роки 
(далі - Програма) розроблена відповідно до Програма розвитку Запорізької 
області на 2023-2025 роки, Конституції України, Законів України: «Про освіту», 
«Про дошкільну освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про охорону 
дитинства», Концепції реалізації державної політики у сфері реформування 
загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року, 
схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 року 
№ 988-р, постанов Кабінету Міністрів України з питань освіти, документів 
Міністерства освіти і науки України. Програма враховує нові підходи, зумовлені 
положеннями Державної стратегії регіонального розвитку до 2027 року.

Підготовка Програми здійснювалася в час великих викликів -  збройної 
агресії Росії проти України, пандемії Соуіс1-19.

Програма ґрунтується на аналізі ситуації на території, законодавчих актів, 
програм і планів регіонального і місцевого розвитку освіти та концептуально 
визначає головну мету і завдання розвитку освіти на період 2023-2025 роки, 
конкретизує шляхи, механізми і терміни та перелік основних заходів з реалізації 
стратегічних завдань, їх виконавців.

Програма має відкритий характер і може доповнюватися (змінюватися) в 
установленому чинним законодавством порядку в разі, коли у період її виконання 
відбуватимуться зміни в законодавстві України про освіту, державній освітній 
політиці, в реальній соціально-економічній ситуації в регіоні, що вимагатимуть 
відповідного безпосереднього реагування системи освіти громади.

Програма побудована за такими напрямками: дошкільна освіта; повна 
загальна середня освіта. Окремим розділом винесені наскрізні заходи в галузі 
освіти громади.

1. ОБГРУНТУВАННЯ ШЛЯХІВ І ЗАСОБІВ РОЗВ’ЯЗАННЯ ПРОБЛЕМ 
ГАЛУЗІ ОСВІТИ
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Освіта є складною цілісною системою, що забезпечує реалізацію 
особистісних потреб кожної людини, поліпшення умов доступності освіти для 
населення громади, підвищення її якості, ефективності діяльності закладів освіти. 
Події останніх років показали, що вміння вчасно реагувати на зміну середовища 
та зовнішні чинники є запорукою успішного розвитку навіть в часи 
нестабільності та глобальних впливів. Особливим викликом для функціонування 
закладів освіти громади став період з 24 лютого 2022 року в умовах збройної 
агресії російської федерації проти України. Тимчасова окупація та ведення 
бойових дій на значній території Запорізької області спричинили міграцію 
педагогічних кадрів та здобувачів освіти, що вплинуло на організацію освітнього 
процесу в закладах та перекіс основних показників у галузі. Покращення освіти 
та забезпечення її якості є першочерговими завданнями органів управління 
освітою. До початку збройної агресії російської федерації проти України 
продовжувалося реформування галузі освіти за низкою пріоритетних напрямів: 
доступна та якісна дошкільна освіта, Нова українська школа.

За кожним із них реалізувалися завдання, націлені на досягнення спільної 
мети -  перетворення української освіти на інноваційне середовище, у якому учні 
набувають ключових компетентностей, необхідних кожній сучасній людині для 
успішного життя. Незважаючи на виклики сьогодення, основним завданням 
сучасної освіти всіх напрямів -  навчити здобувачів освіти застосовувати свої 
знання, вміти ними користуватися.

На початок 2021/2022 навчального року:

1) у сфері дошкільної освіти:

функціонування трьох закладів дошкільної освіти ( два у структурі НВК), в 
яких здобували дошкільну освіту 103 вихованці;

50 % охоплення дітей 2-6 років дошкільною освітою;

розроблення й оновлення програмно-методичного забезпечення згідно з 
вимогами державного освітнього стандарту;

забезпечення харчуванням відповідно до рішення сесії Степненської 
сільської ради від 14.01.2022. №3 «Про встановлення вартості харчування учнів 
1-4 класів, вихованців закладів дошкільної освіти та дітей пільгових категорій в 
закладах освіти Степненської сільської ради Запорізького району Запорізької 
області на І півріччя 2022 року», охоплено 103 вихованці.

2) у сфері загальної середньої освіти:

реалізація Концепції Нової української школи;
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формування оптимальної мережі закладів. На цей час на території громади 
функціонує 3 заклади загальної середньої освіти, влітку 2022 року була здійснена 
зміна типу та найменування цих закладів на гімназії Степненської сільської ради, 
у яких навчалося 610 учнів;

забезпечення безкоштовним підвезенням дітей, учнів і педагогічних 
працівників до місця навчання, роботи та додому. Шкільним автобусом 
перевозилося 83 учнів та вихованців;

інклюзивна освіта як новий підхід до забезпечення доступності освіти, З 
дітей з особливими освітніми потребами охоплено інклюзивною освітою 
(Наталівська гімназія).

оснащення закладів освіти. Протягом останніх років здійснювалося: 
придбання обладнання та меблів для початкових класів НУЛІ;

придбання обладнання для харчоблоків, зокрема оновлення технологічного 
обладнання;

реконструкції теплих вбиралень в приміщеннях закладів освіти;

придбання засобів навчання та обладнання для початкової школи 
(обладнання, інвентар для фізкультурно-спортивних приміщень, сучасні меблі та 
комп’ютерне обладнання);

забезпечення закладів освіти комп’ютерним, мережевим обладнанням та 
послугами з доступу до Інтернету;

забезпечення харчуванням відповідно до рішення сесії Степненської 
сільської ради від 14.01.2022. №3 «Про встановлення вартості харчування учнів 
1 -4 класів, вихованців закладів дошкільної освіти та дітей пільгових категорій в 
закладах освіти Степненської сільської ради Запорізького району Запорізької 
області на І півріччя 2022 року», охоплено 275 учнів;

успішне закінчення закладів загальної середньої освіти з відзнакою у 2022 
році, 8 учнів:

Заклад освіти Срібна медаль Золота медаль
Лежинський НВК 1 4
Степненська ЗОШ 0 2
Наталівський НВК 0 1

Із 46 випускників шкіл громади до ВНЗ вступило 32 учні.
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2.КОНЦЕПЦІЯ ПРОГРАМИ РОЗВИТКУ ОСВІТИ

Мета Програми.

Динамічний розвиток сучасного суспільства та інформаційно- 
комунікаційних технологій, світова глобалізація впливає на перерозподіл 
світового простору, потребує від системи освіти області постійного пошуку 
шляхів актуального, прогнозованого, випереджального реагування на виклики 
часу; відповідної програмно-цільової підтримки для результативності та 
ефективності реалізації прийнятих рішень та завдань Програми. Реалізація 
Програми повинна сприяти забезпеченню рівних можливостей для здобуття 
якісної дошкільної, повної загальної середньої освіти кожною дитиною, 
незалежно від стану її здоров'я, місця проживання та статків родини.

Мета Програми: трансформація системи освіти громади на основі Закону 
України «Про освіту», забезпечення стабільного розвитку системи освіти на 
території громади відповідно до потреб суспільства шляхом об’єднання виховної, 
науково-пізнавальної, пошуково-дослідницької діяльності здобувачів 
формальної, неформальної та інформальної освіти, підвищуючи в такий спосіб 
мотиваційний потенціал освіти і стимулюючи оновлення її змісту, методики та 
навчальної бази. Формування у закладах освіти всебічно розвиненої особистості 
- випускника, здатного до критичного мислення; патріота з активною позицією; 
інноватора, що змінює навколишній світ.

2. Пріоритетні завдання досягнення мети Програми:

1) розвиток мережі закладів дошкільної, початкової, базової освіти;

2) створення сучасного освітнього середовища, яке забезпечить необхідні 
умови, засоби і технології для провадження освітньої діяльності з наданням 
якісних освітніх послуг здобувачам освіти та їх батькам;

3) забезпечення умов для ефективного впровадження прогресивних 
технологій інноваційного розвитку, сучасних принципів організації навчального 
процесу в усіх ланках освіти;

4) забезпечення підтримки розвитку талантів і здібностей кожної дитини 
шляхом створення сприятливих умов для талановитих та інтелектуально 
обдарованих дітей і молоді;

5) формування в учнівської молоді прагнень до здорового способу життя, 
сприяння розвитку фізичної культури серед дітей та юнацтва;

6) побудова ефективної системи національно-патріотичного виховання;
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7) розвиток інклюзивного середовища, грунтованого на довірі, як основи 
якісної освіти для дітей з особливими освітніми потребами;

8) створення безпечного освітнього середовища та сучасної матеріально- 
технічної бази закладів освіти;

9) забезпечення академічної свободи та доброчесності учасників освітнього 
процесу; вдосконалення внутрішньої системи якості освіти;

10) забезпечення ефективного професійного розвитку педагогічних 
працівників та створення умов для забезпечення індивідуальної траєкторії 
розвитку педагогів;

11) підвищення ефективності використання інтелектуального та наукового 
потенціалу.

3. Організація управління та контролю за ходом реалізації Програми:

Реалізація Програми здійснюється в комплексі з іншими 
загальнодержавними та обласними програмами.

Забезпечення організації та контролю за виконанням заходів Програми 
здійснюється її розробником -  Степненським ВОКМСТ.

4. Фінансове забезпечення.

Фінансове забезпечення Програми здійснюватиметься за рахунок власних 
ресурсів обласного та місцевих бюджетів на відповідний бюджетний період та 
визначатиметься щороку з урахуванням їх можливостей, а також за рахунок 
інших, не заборонених чинним законодавством, джерел фінансування.

5. Очікувані результати.

У результаті виконання Програми очікується:

забезпечення умов для розвитку доступної та якісної системи освіти у 
громаді відповідно до вимог суспільства, запитів особистості та потреб держави;

оптимізація та трансформація мережі закладів освіти до потреб громади;

створення умов для особистісного розвитку і творчої самореалізації 
учасників освітнього процесу, зміцнення їх здоров’я;

підвищення конкурентоздатності випускників;

поліпшення якості освіти на всіх рівнях освіти.

3. ОСНОВНІ ШЛЯХИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ

1. Наскрізні заходи в галузі освіти громади.
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Мета: кожен учасник освітнього процесу має доступ до якісних освітніх 
послуг протягом усього життя.

Завдання: підвищити якість надання освітніх послуг;

забезпечити доступність та безперервність освіти протягом усього життя;

стимулювати професійне зростання педагогічних працівників;

сформувати безпечне освітнє середовище;

забезпечити створення сучасної матеріально-технічної бази системи освіти.

Заходи:

1) Відновлення освітньої інфраструктури (людські, матеріальні, 
матеріально-технічні, інформаційні ресурси).

2023-2025 роки сільська рада, Степненський ВОКМСТ

2) Створення безпечного освітнього середовища (фізичного та 
психоемоційного).

2023-2025 роки заклади освіти, Степненський ВОКМСТ

3) Створення умов для професійного розвитку педагогічних працівників у 
закладах освіти шляхом проведення курсів підвищення кваліфікації, майстер- 
класів, тренінгів, стажування, відкриття дистанційних курсів тощо.

2023-2025 роки заклади освіти, КЗ «ЗОІППО» ЗОР

4) Забезпечення подальшого розвитку інклюзивного освітнього середовища.

2023-2025 роки заклади освіти, Степненський ВОКМСТ

5) Забезпечення створення у закладах дошкільної, загальної середньої освіти 
системного якісного, безпечного та здорового харчування здобувачів освіти, 
формування культури харчування та правильних харчових звичок здобувачів 
освіти.

2023-2025 роки заклади освіти, Степненський ВОКМСТ

6) Забезпечення виховання свідомого ставлення здобувачів освіти до 
власного здоров’я та здоров’я інших громадян як найвищої соціальної цінності, 
формування гігієнічних навичок і засад здорового способу життя, збереження та 
зміцнення фізичного, психічного, соціального й духовного здоров’я здобувачів 
освіти.

2023-2025 роки заклади освіти, Степненський ВОКМСТ

б



7) Забезпечення виконання основних засад державної політики щодо 
соціального захисту дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування.

2023-2025 роки Служба у справах дітей, відділ соціального
захисту населення, Степненський ВОКМСТ

8) Забезпечення виховання здобувана освіти як громадянина України, 
національно свідомої, вільної, демократичної, життєво і соціально компетентної 
особистості, здатної здійснювати самостійний вибір і приймати відповідальні 
рішення у різноманітних життєвих ситуаціях.

2023-2025 роки заклади освіти, Степненський ВОКМСТ

2. Дошкільна освіта

Мета: кожна дитина має доступ до якісної дошкільної освіти, спрямованої 
на розвиток первинного соціального досвіду та позитивних особистісних якостей 
як передумови формування наскрізних умінь та ключових компетентностей.

Завдання:

зберегти та розбудувати мережу закладів дошкільної освіти;

підвищити якість дошкільної освіти;

забезпечити виховання вільної особистості з почуттям національної 
самосвідомості і самоповаги, активної у виборі власної життєвої позиції, здатної 
зберегти і примножити духовні скарби України;

сприяти апробації освітніх програм і навчальних курсів, що дозволяють 
ефективно реалізувати вимоги Базового компонента дошкільної освіти та 
програми розвитку дитини, що відповідають інтересам батьків і громади;

стимулювати професійне зростання педагогічних працівників дошкільної 
освіти.

Заходи:

1) Забезпечення формування оптимальної мережі закладів дошкільної освіти 
громади.

'' 2023-2025 роки Степненський ВОКМСТ

2) Забезпечення управлінського, методичного та психолого-педагогічного 
супроводу впровадження Базового компоненту дошкільної освіти в освітню 
діяльність закладів дошкільної освіти.

2023-2025 роки Степненський ВОКМСТ, КЗ «ЗОІППО» ЗОР
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3) Забезпечення впровадження наукових новацій, кращого досвіду з питань 
фізичного розвитку дітей дошкільного віку, здоров’язбережувальних та 
здоров’яформувальних технологій, соціально-оздоровчих проектів, 
використання авторського розвивального відео контенту для роботи з сучасними 
дошкільниками.

2023-2025 роки Степненський ВОКМСТ, КЗ «ЗОІППО» ЗОР

4) Забезпечення проведення фестивалів, науково-практичних семінарів з 
питань розвитку дошкільної освіти.

2023-2025 роки заклади дошкільної освіти, КЗ «ЗОІППО» ЗОР

5) Удосконалення та утримання на належному рівні матеріально-технічної 
бази освітньої інфраструктури та розвиток освітньо-розвивального простору 
закладів дошкільної освіти.

2023-2025 роки сільська рада, Степненський ВОКМСТ

6) Забезпечення удосконалення форм роботи з батьками з питань дошкільної 
освіти.

2023-2025 роки заклади дошкільної освіти,
Степненський ВОКМСТ

7) Розвиток та формування здоров’язбережувального середовища закладів 
дошкільної освіти громади.

2023-2025 роки сільська рада, Степненський ВОКМСТ

8) Забезпечення рівних стартових можливостей для подальшого успішного 
шкільного навчання всім дітям старшого дошкільного віку.

2023-2025 роки заклади дошкільної освіти,
Степненський ВОКМСТ

3. Повна загальна середня освіта

Мета: випускники закладів загальної середньої освіти мають ґрунтовні 
знання та володіють компетентностями, що потрібні в сучасному світі. Діти та 
молодь мають можливості здобуття первинних професійних знань, вмінь і 
навичок, необхідних для подальшої самореалізації та професійної діяльності.

Завдання:

оптимізувати та модернізувати мережу закладів загальної середньої освіти 
громади;

підвищити якість загальної середньої освіти;
8



удосконалити систему виявлення, підтримки та розвитку обдарованих дітей;

забезпечити збереження здоров’я учасників освітнього процесу;

підвищити ефективність освітнього процесу через впровадження сучасних 
технологій та засобів навчання, у тому числі навчання у дистанційному та 
змішаному форматі;

стимулювати та підтримувати професійне зростання педагогічних 
працівників.

Заходи:

1) Створення оптимальної мережі закладів загальної середньої освіти 
відповідно до чинного законодавства, з урахуванням вимог до профільної 
старшої школи, міграційного та демографічного чинників.

2023-2025 роки Степненський ВОКМСТ

2) Забезпечення впровадження в освітній процес закладів загальної 
середньої освіти концепції Нової української школи, нових Державних 
стандартів, освітніх програм, навчальних планів.

2023-2025 роки Степненський ВОКМСТ, КЗ «ЗОНИ 10» ЗОР

3) Створення системи захисту психічного здоров’я і соціального 
благополуччя дітей та родин з соціально незахищених чи вразливих верств 
населення та забезпечення постійного психологічного захисту та підтримки 
дітей, учнівської молоді, окремих соціальних груп, таких як: дітей, які відчувають 
страх внаслідок подій, спричинених воєнною агресією російської федерації; дітей 
з сімей внутрішньо переміщених осіб; дітей, які стали безпосередніми свідками 
подій, що пов’язані з війною; дітей із сімей військовослужбовців, які є 
учасниками бойових дій; дітей із сімей, в яких загинули їхні рідні та близькі, 
друзі, знайомі.

2023-2025 роки заклади освіти, Степненський ВОКМСТ

4) Створення системи єдиного інформаційно-освітнього простору для 
розвитку і підтримки обдарованої учнівської молоді. Організація та проведення 
інтелектуальних змагань, турнірів, конкурсів.

2023-2025 роки заклади освіти, Степненський ВОКМСТ

5) Забезпечення участі учнівських збірних команд області у всеукраїнських 
турнірах та конкурсах, проведенні тренувальних зборів.

2023-2025 роки заклади освіти, Степненський ВОКМСТ
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6) Упровадження БТЕМ-технологій в освітній процес з метою підвищення 
якості природничої, математичної та технологічної освіти на основі 
впровадження інноваційних технологій.

2023-2025 роки заклади освіти, Степненський ВОКМСТ

7) Організація роботи зимових та літніх шкіл для учнів закладів загальної 
середньої освіти з метою покращення якості знань, втрачених унаслідок збройної 
агресії російської федерації проти України.

2023-2025 роки заклади освіти, Степненський ВОКМСТ

8) Забезпечення фінансового стимулювання переможців обласних, 
Всеукраїнських і міжнародних учнівських інтелектуальних змагань.

2023-2025 роки сільська рада, Степненський ВОКМС

9) Оновлення фонду шкільних бібліотек сучасною навчально-методичною, 
науково-популярною, довідковою літературою, фаховими періодичними 
виданнями.

2023-2025 роки сільська рада, Степненський ВОКМС

10) Забезпечення проведення «Літньої профільної школи для обдарованої 
молоді Запорізької області» для переможців Всеукраїнського конкурсузахисту 
науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України.

2023-2025 роки Департамент освіти і науки облдержадміністрації,

Степненський ВОКМС, заклади освіти

Секретар сільської ради Анжела РЯБОКОНЬ
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